

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年1月 星期日
4 农历甲午年十一月十四
十六小寒

天气：晴到多云；南到东南风3级
19℃-4℃；昨日市区空气质量：良

今日4版
总第14386期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

城乡供水一体化取得新进展 镇海14.3万居民喝上优质水库水

本报讯（记者曹爱方 通讯员魏光华）昨天，随着城市供水管网北延、西延工程的全面竣工通水，九龙湖镇和骆驼街道贵骊片区正式纳入城市大网供水范围。至此，镇海全区14.3万居民全部喝上优质水库水。

2000年，镇海区庄市街道开展试点工作，当地供水纳入城市供水范围，拉开了我市农村并网供水的序幕。随后，骆驼街道、镇海城关农村区域、俞范片区先后并入城市大网供水。但是，受区域发展不平衡等因素的影响，九龙湖等部分乡镇的城乡一体化进展相对滞后，依然保持着“一镇一水厂”的供水模式。

近年来，在镇海区委、区政府高度

重视下和镇海区域管局、建交局等相关政府部门和各乡镇、街道的密切配合下，镇海区的城乡供水一体化工作走在了全市前列。2011年以来，漕浦镇等乡镇相继实现并网供水。到目前，镇海区6个乡镇（街道）全部纳入了城市供水范围，共享“同网同质同价”的供水服务，这标志着镇海区进入全域大网供水的新时代，镇海农村自来水水压低、水质差的状况得到彻底改变。

据市城管局局长李谦介绍，近年来，市城管局供水排水集团有限公司始终把提高农村供水水质、实现城乡供水一体化作为改善民生的重要载体，加快实施重大供水工程建设，白溪水库引水工程、东钱湖水厂、毛家坪水厂以及全长

47.3公里的城市供水管网等工程项目相继建成，为全面推进城乡供水一体化奠定了坚实基础。我市在全面完成镇海城乡供水一体化的同时，还强力推进鄞州城乡供水一体化，集士港、云龙、洞桥、下应、高桥等13个乡镇与宁波中心城区供水大网联网，进一步改善了农村居民用水条件。

目前，宁波城市供水面积1480平方公里，供水主管道全长3600公里，供水范围东到大榭岛和梅山岛、南到茅山村、西到四明山村、北到慈城和九龙湖，已有96万近郊农村居民在城乡供水一体化工程中得到实惠并喝上了优质水库水，实现了城乡供水同网、同质、同价的目标。

领航中国，在民族复兴伟大征程上

——十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政述评

新华社记者

“东方欲晓，莫道君行早。”进入实现民族复兴关键阶段的中国，时间尤显匆匆。

短短两年多来，以习近平同志为总书记的党中央，胸怀强烈的责任感和使命感，勇担重任，接力奋斗，大气魄治党治国治军，大手笔运筹国内国际大局，推动改革发展稳定、内政外交国防各领域出现崭新局面。

山高愈前行，梦好起宏图。今日之中国，以更加开放自信的姿态、更加坚定有力的步伐，奋进在民族复兴的伟大征程上。

“为人民服务，担当起该担当的责任”——

党的十八大以来，这一执政理念，犹如一条红线贯穿以习近平同志为总书记的党中央治国理政全过程

“我的执政理念，概括起来就是：为人民服务，担当起该担当的责任。”

马年正月初八，黑海之滨的索契，习近平用质朴的话语，回答俄罗斯电视台记者的提问。

这是中国共产党最高领导人对祖国、对人民的深情告白。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

2012年11月15日，刚刚当选为中共中央总书记的习近平庄严宣誓。

民惟邦本、政得其民。人民，是新一届中央领导集体执政理念的支撑点。

总书记有句座右铭——

“勿忘人民，甘作奉献；鞠躬尽瘁，奋发有为。”

总书记爱听一首歌——

“我住过不少小山村/到处有我的父老乡亲/小米饭把我养育/风雨中教我做人……我勤劳善良的父老乡亲/树高千尺也忘不了根。”

总书记心中有榜样——

“后来，我当知青、上大学、参军入伍、当干部，我心中一直有焦裕禄同志的形象，见贤思齐，总是把他当作榜样对照自己。”

第二批群众路线教育实践活动时，习近平特地到兰考作为联系点。

2014年3月和5月，习近平两赴兰考，号召党员、干部以焦裕禄为镜，学习他“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀。

意莫高于爱民，行莫厚于乐民。

总书记深沉的为民情怀浸透在日日夜夜的时间里、点点滴滴的行动中。

访民情、察民意、问民生，就业、教育、医疗、住房、社保……党的十八大以来，从黄土高原到太行深处，从南国海岛到西部边陲，从校园乡村到社区军营，总书记念念不忘的始终是人民群众。

一页页工作日志，一张张出行地

图，李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志调研的脚步遍及大江南北。

自古以来，顺民心者得民望。

北京四季青敬老院，习近平与老人们的合影摆在很多老人的床头。

一年前，这里的老人们希望能与前辈来看望他们的总书记合影留念，习近平欣然答应，并细心嘱咐“照片要给每位老人都送一张”。

平易近人，春风化雨。亿万中国人从总书记身上感受到亲人的气息，感受到温暖的力量。

“老梁，给你们带来一份纪念品，祝你们生活幸福。”2014年12月19日，澳门物流工人梁志华家，从孩子上学到大人工作，从家庭收入到住房支出，习近平问得很细很细。

国家最高领导人和百姓的距离有多近，国家的凝聚力就有多强。

【下转第2版①】

努力走在全国全省前列

——论全面深化法治宁波建设

本报评论员

元旦前召开的市委十二届八次全会，深入学习贯彻党的十八大四中全会和省委十三届六次全会精神，审议通过了关于全面深化法治宁波建设的决定，明确提出了全面深化法治宁波建设的总目标，就是在全面推进依法治国，建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家进程中，继续努力走在全国全省前列。

全面深化法治建设，宁波应该走在前列。作为改革开放的排头兵，经过30多年的持续健康发展，宁波的各项建设均走在了全国全省前列。随着发展进入新常态、改革进入深水区、社会进入转型期，宁波较早地遭遇了“成长的烦恼”。不光以往发展中产生的不平衡、不协调、不可持续问题依然存在，还遇到了不少“艰巨任务”，难度和复杂程度前所未有，对全面深化法治宁波建设提出了新要求。

而随着社会进步和思想发展，人民群众追求公平正义的权利意识不断增强，维护合法权益的法治需求与日俱增，也对全面深化法治宁波建设提出了新要求。

法治是社会稳定的“压舱石”，也是人民维护合法权益的“重武器”。全面深化改革，着力构建具有宁波特色的现代化治理体系，法治既是必要途径，更是制度保障。这就更加需要我们先行先试，开拓创新，进一步发挥法治的作用，用法治思维和法治方式凝聚改革共识，化解改革风险，确保改革方向，维护改革秩序。

全面深化法治建设，宁波能够走在前列。治理一个国家、一个社会，关键是立规矩、讲规矩、守规矩。法律是治国理政最大的规矩。地方性法规作为法律的重要补充，在我国法律规范体系中具有不可或缺的作用。宁波作为拥有地方立法权的较大市，历届市委高度重视法治建设工作，自1988年起历届市人大及其常委会从宁波实际出发，制定了地方性法规105件；特别是2006年作出建设法治宁波的重大决策以来，市委始终把法治建设摆在突出位置，在地方立法、依法行政、公正司法、普法教育以及基层依法治理等方面作了不懈探索，许多工作走在了全省前列，既保障了宁波经济社会健康运行，也为全面深化法治宁波建设积累了丰富经验。

以继续走在前列要求引领全面深化法治宁波建设，需要我们认真总结以往的好经验、好做法，把党的领导作为法治宁波建设最根本的保证，确保“走对路”、方向不偏离；需要我们围绕完善立法体制、把握立法重点等重点环节，着力解决存在的突出问题，提高立法的及时性、系统性、针对性、有效性和可执行性；需要我们扩大立法参与，推进科学立法、民主立法，在提高地方立法质量上下功夫，努力做到重大改革于法有据，每一部法律都经得起实践的检验。

全会的决定，是指导当前和今后一个时期法治宁波建设的纲领性文件。只要我们在中央顶层设计框架下，遵照决定要求，根据自身实际，积极进行探索，就一定能够形成特色、走在前列，既为宁波的改革稳定发展提供法治保障，也为全国全省的法治建设积累新的经验、作出新的贡献。

法治 德治 自治

——俞复玲的2015责任清单

本报记者 杨静雅 通讯员 闻蕾

去年年末，俞复玲给自己列出了2015年的责任清单，众多进入清单的事项，都以促进法治、德治和自治为出发点。

“今年，我们社区的很多工作，将以法治理念的渗透和培养为目标。”俞复玲说，虽然在社工和居民共同努力下，划船社区各项工作走在了全市的前列，但车辆乱停放、垃圾随意乱扔、宠物随地大小便等现象依然存在，这些问题仅靠社工和物业公司员工是无法解决的。为此，她准备带领社工和居民，在社区推出《邻里公约》。

“我们将先向居民征集公约内容，并由居民投票选出公约条款。”俞复玲说，《邻里公约》虽然不是法律，但由于是居民自己讨论制定的，条款是绝大多数居民认可的，所以绝大多数居民自然会遵守，对于少数不遵守的居民，也会有道德压力。同时，社区会设立一个《邻里公约》监督组织，对个别违反公约后不听劝告的居民予以曝光。

俞复玲还计划在社区里开展“法治宣传面对面”活动，通过法律知识竞赛、“周三律师进社区”、“普法你我他”等载体，进一步提升居民的法律意识。特别是在社区的调解组织中，引进法律人才，使调解更高效、科学。

“身边的榜样对一个人的教化和启迪作用最大。”俞复玲说，划船社区今年的“德治”将围绕培育和践行社会主义核心价值观展开，“晒家风、亮家训——说说我家的这些事”就是划船社区今年要开展的培育和践行社会主义核心价值观的重要活动之一，社区将向居民征集家风、家训，由居民和专家投票选出优秀家风、家训，在社区展出。计划开展社



俞复玲在社区走访居民。(杨静雅 摄)

区“最美十景”、“最美十星”、“最美十行”系列评选活动，使居民真切地感受身边人之美，学习身边人之美，传递身边人之美。

俞复玲和社工们将策划开展“大眼睛行动——为文明之花点赞”、“社区党建好声音——微党课微故事宣讲”、“同是社区一家人”、“邻里故事会”、“我心中的格言”等活动，在居民群众中掀起一股传播正能量的热潮。

“社区最终要走上自治之路，社工要想想方设法协助居民搞好自治。”俞复玲说，今年划船社区将以社会组织的深化培育为着力点，加强居民自治。社区将在原有26个社会组织和16个社区公益服务项目的基础上，根据居民需求，引导居民建立新的社会组织和公益服务项目，同时搭建公益交流平台，为需求和资源对接提供服务。计划打造“下一站幸福里”公益服务项目，努力实现“帮助一个残疾人，解救一个家庭”目标；计划推出“公益集市”和“公益组织相亲会”项目，为集中展示社区社会组织和推介公益服务项目搭建平台，并使公益服务资源得到进一步整合。【下转第2版②】

孝子陪身边 天涯不辞远 95岁王奶奶乐游千山万水

本报记者 王佳



2011年12月，余旭陪母亲游海南三亚。

余旭是独子，母亲一直跟她们一家生活在一起。余旭家里，舍不得丢弃的老物件举目皆是，在现代家居中显得有些格格不入。“这是母亲的喜好，顺着她就好。”余旭说。母亲常年吃素，对饮食要求很严格，不能沾一点荤腥，余旭千方百计在这套新房中隔出了一间独立厨房。

随着年事渐高，老人越来越想四处走走，看看祖国的大好河山。

“母亲喜欢旅游，一直说‘走得

动就要走’。”余旭一脸乐呵呵地说。就这样，他开始了陪母出游的旅程。

“这是在长城上骑骆驼，那时腰杆还挺得直直的。”老人打趣着自己。

1984年，旅游尚未形成热潮，余旭就带着母亲游北京。这么多年，他带母亲去了不少地方，不过出游最频繁的还要数余旭退休后的这11年。

畅游长江三峡，一直是母亲的心愿。2007年，母子二人报名参加了长江三峡十一日游。途中，他们上九华

山、爬庐山。一路上，余旭时时紧拉着母亲的手。母子相携的身影被记录在镜头中，他们在欣赏美景，而在人们眼里，他们何尝不是一道风景？在庐山，一位山东老大爷问余旭：“你妈妈多大年纪？”“八十八岁了。”老大爷马上竖起大拇指：“你是个大孝子。”

这段往事被老人提及，余旭还闹了个大红脸，连连说“应该的，应该的”。

相册里，一张曾祖孙嬉戏的照片特别招人眼球。小女孩在吹肥皂泡，太祖母在旁手舞足蹈为她加油。“这是母亲92岁在海南旅游，抓拍的。”这趟海南之行，还有点小波折。购买飞机票时，机场人员一看老人年纪，要余旭开医生证明。“本想就此算了，女儿说奶奶想去就要帮她实现心愿，后来辗转在上海买到了去海南的火车软卧票。”

每次出游，余旭收拾行李，都要带好老人一路上的素食口粮，大包小盒一大堆。即便这样，也有备不足的时候。于是，到了旅游目的地，余旭第一件事就是找到当地的菜市场，想办法给老人做素菜。

近3年，老人的出游足迹还在拓展，慈溪达蓬山、绍兴柯岩、杭州临安、天台县清寺、苏州寒山寺、普陀山……“只要母亲走得动，我就陪着她走。”余旭说，到时候可能会带着母亲自驾游，车子慢慢开，开到哪里是哪里。

元旦小长假 部分景区游客盈门

本报讯（记者曹爱方 通讯员施丽西）来自有关方面的信息显示，元旦小长假三天，我市部分景区迎来了客流小高峰。

招宝山旅游景区加大旅游推广力度，在元旦小长假期间开展“梦幻招宝山”活动，同时通过团购、网订等方式实行门票优惠政策，吸引了慈溪、余姚、奉化以及江西、安徽、江苏等地的大批游客。小长假三天，招宝山旅游景区累计接待游客6万人次。

溪口景区推出了富有地域色彩和民国文化特色的“梦回溪口”武山庙会。自1月1日至3月31日，开展迎春贺岁门票直降50元活动。三天来，溪口景区共接待游客7.78万人次，同比增长311.64%。

元旦小长假三天，象山影视城累计接待游客1.3万人次，松兰山景区接待游客1万人次，均多于去年。



量身定做的庙会“梦回溪口”在溪口武山庙上演。图为庙会中娶亲的场景。

(严龙 凌青 裴国松 摄)

“2014，俞复玲的责任清单”系列报道⑥

2015年1月6日—8日·宁波